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LIFBB Saison 2007/2008 
117 rue du Château des Rentiers 75013 PARIS Réunion n°3 
 2 décembre 2008 

Procès Verbal du Comité Directeur du  13 Septembre 2008                 
 

Présents : M.AUGER, Président 
 MM-ANDRE-BRAGLIA-CAULIER-COLLET-COMBOURIEU-DURAND-FLAMME-LEDUR-LEJEUNE-
MACAIRET-MEJANE-MISSER-PROVILLE-RAT-SAINTRAPT-SIBOT-THOMAS 
Mmes BETHOUX-GRAVIER- 
Excusés : MM. ALLONCLE-MAZZUCOTELLI-SAVIGNY-WANIAK-OLIVERI-ROLLEE 
Mmes BREART-DEVILLARD-KAHLKERT 
Assistent : Mme LE MAIR 
MM. BERNARD (95) BISSON (78) DIA (75) CABALLO (91) GERMAIN (94) LISTOIR (93) PARIS 
(94) TAILLANDIER (75) JACQUET (77) 
CTS. MM. ALLARD-BALLARINI-BUTEAU-LE BRIGANT – CTF: GOFFIC– MM. LAUGIER, 
VAUTIER (stagiaire) 
 

- Ouverture de séance – Christian AUGER 
 
Le Président ouvre la séance en remerciant tous les participants pour leur présence à ce Comité Directeur 
et au Séminaire mis en place pour deux jours à LISSES, dans l’Essonne. 
 
Un tour de table des membres a lieu afin que chacun fasse connaissance. Le Président rappelle l’objectif 
de ce Séminaire : en raison de la mise en place du Plan de Développement, la décision avait été prise de 
préparer ce dossier en liaison avec les membres du Comité Directeur et les Comités Départementaux. 
Guillaume VAUTIER, stagiaire à la Ligue a été détaché afin de présenter ce projet lors de ce Séminaire. 
A l’issue, un document définitif devra être proposé. 
 
Le Président précise que durant les congés d’été, le travail a continué à la Ligue, ainsi que des réunions 
avec les nouveaux élus. Il remercie les personnes qui sont passées régulièrement pour le suivi du travail et 
notamment de l’annuaire. 
 
Un point est fait concernant l’historique de l’élection de Thomas COLLET comme Président de la 
CRAMC, suite à la démission de Stépan BAKIREL. Ce dernier reste néanmoins membre du Comité 
Directeur. Un vote a été proposé par mail aux membres du Comité Directeur début Août afin de 
confirmer la nomination de Thomas COLLET. Le résultat du vote était : 18 OUI – 3 OUI MAIS – 2 
ABSTENTIONS – 2 NON REPONSES. 
 
Devant l’urgence, il fallait lancer la nouvelle saison et la nomination de Thomas COLLET a donc été 
effective. Le Président tenait à confirmer son soutien à Jean-Claude WANIAK pour le bon travail fourni 
dans son poste de répartiteur. A ce sujet, il a été décidé de le doter d’un ordinateur portable afin de 
faciliter sa tâche dans la gestion des désignations. 
 

- Présentation des activités du Président 
- L’INFOBB 
- CIZ Temple S/Lot 
- Stage WEPS (Week-End de Pré Saison) à EAUBONNE 92 entraineurs présents. 
- Stage recyclage MONTDIDIER : OTM et arbitres. Bonne organisation notamment d’E.VIATOR 
- Réunion pour l’association des Pôles au CDFAS concernant l’interface entre les six disciplines 

présentes. A l’issue de cette réunion, ont été nommés : Président C.AUGER- Trésorier Général : 
F.BEUF (Roller) – Secrétaire Général : D. RIBAILLIER (athlétisme). 

- Michel RAT intervient pour informer les membres du projet de création d’un poste de 
coordonnateur au sein de cette association. Un budget de 45 000 € est envisagé pour ce poste.  
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 Homologation des Procès-Verbaux – Raymond LE DUR 
 

- Comité Directeur du 23 MAI – Comité Directeur du 26 JUIN : RAS 
 
Les modifications ont été apportées. Il est demandé de transmettre après homologations les P.V. à 
Dominique LAUGIER afin qu’ils soient mis en ligne sur le site de la Ligue. Le Secrétaire Général rappelle 
le fonctionnement d’homologation des procès-verbaux. Il est demandé que les PV de bureau une fois 
homologués par ses membres soient diffusés sans attendre le prochain Comité Directeur. Pris note. 
 

 Situation financière – Christian MISSER 
 
Plusieurs subventions ont été versées, CNDS 95 500€ 
Point sur les ¼ licences, courrier émanant de la FFBB et demande formulée auprès des Comités 
Départementaux pour règlement 
Point sur la Caisse de péréquation : la liste des clubs non à jour avec le paiement du solde est 
communiquée, une relance a été adressée  
Engagements championnats région séniors : tout est réglé 
La situation financière est bonne 
La demande de subvention auprès de la Mairie de Paris est en cours, pour un montant de 40 000€. 
Dominique BERNARD souhaite que les Comités dont le Val d’Oise soient informés des étapes  des 
Génération Basket qui sont prévues au planning. 
Subvention du C.R.I.F. : 140 000€ 
 

 Tour des Commissions – Raymond LE DUR 
 
Le Secrétaire Général donne la parole aux Présidents des commissions afin qu’ils présentent leur 
composition et leur fonctionnement. Le Secrétaire Général rappelle que les membres des commissions 
doivent être licenciés. Il précise par ailleurs que deux membres du Comité Directeur sont en attente 
d’affectation, Monique KAHLERT et Stépan BAKIREL. D’autre il est rappelé que hormis le Président, le 
1er Vice-Président, le Secrétaire Général et la Trésorière Générale aucun dirigeant ne peut faire partie de 
plus de deux commissions. 
 

- Discipline – Jacques CAULIER 
Cette Commission dispose d’une autonomie pour quatre ans et son effectif est reconduit.  
Pour la Discipline, le jeudi est le jour retenu pour les réunions plénières. Le travail essentiel de la 
Commission reste le traitement des litiges, les dossiers d’appel, les F.T. et le contrôle des licences. 
 

- C.R.A.M.C. – Thomas COLLET 
Définition des pôles d’activités et constitution de la Commission 
-Répartiteur arbitres : Jean Claude WANIAK 
- Répartiteur OTM : Christiane PRINCELLE 
- Formation des arbitres : MM. ROSSO et KOUYATE / OTM : Mmes PRINCELLE et FARGIER 
- Gestion et Performance : S. ANANI 
- Secrétaire de la commission : F. RUAU 
- Chargée d’instruction et des règlementations officielles : S. DONDRILLE 
- Relations avec les CDAMC : M. DURAND 
- Audit et contrôle : J. BISSANG 
 
T COLLET fait un compte rendu concernant le stage de MONTDIDIER pour le recyclage des officiels de 
championnat de France 
 
Un sujet est évoqué concernant la demande émanant des OTM de championnat de France pour le 
barème applicable qui doit être celui de la LIFBB et non le barème fédéral. Le Président C. AUGER 
rappelle le courrier adressé par ses soins au mois de Janvier 2008 à M. Jacques DENEUX, Président de la 
CFAMC dans lequel il faisait part de la spécificité de la région francilienne. Il avait demandé l’autorisation 
d’appliquer le barème régional à savoir pour la saison 2007/2008 0,35€/km + indemnité de 25€. Le 
Comité Directeur Fédéral de février 2008 a confirmé que seul le barème applicable était le « fédéral » 
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A ce jour il n’y avait pas eu d’évolution de la situation. Aussi T COLLET fait part du projet de suspension 
d’activité des OTM d’Ile de France concernant leurs obligations en championnat de France. 
 
Point sur l’évolution envisagée concernant le stage de MONTDIDIER , remplacer le test Luc Léger pour 
les arbitres. 
 
Stage de recyclage OTM régionaux : prévu au CDFAS d’EAUBONNE. Les OTM du Comité 
Départemental de la Seine St Denis seront conviés à se joindre à ce stage, soit vingt personnes en plus. 
Une question est posée concernant un stage de formation d’arbitres de +35ans : en cas de mutation, 
faut-il joindre l’EGC ? T COLLET rappelle que l’EGC est obligatoire et qu’il est valable un an. 
 
A l’issue du débat T COLLET rappelle que pour se consacrer à son mandat de Président de la CRAMC, il 
n’arbitrera plus cette année.  
 

- Sportive – Jean-Michel ANDRE 
 
La composition de la Commission est confirmée, elle figure dans l’annuaire régional. La reprise se fera lors 
de la réunion plénière le vendredi 19 septembre. 
 
Un débat s’engage concernant le nombre d’arbitrages  effectués par week-end, peut-on envisager 4 ou 5 
désignations par week-end ? Le Dr COMBOURIEU donne son avis et indique qu’il est préférable de rester 
sur 3 arbitrages. 
Effectuer un plus grand nombre d’arbitrages pourrait nuire à la qualité et l’efficacité lors des rencontres. 
Le Président C. AUGER confirme qu’il est nécessaire de rester à trois désignations par week-end. 
 
Jean-Michel ANDRE fait état de l’avancement des calendriers seniors, tout a été envoyé dans les temps 
aux équipes, le championnat peut commencer. Restent quelques retouches en Anciens 3. 
 
Pour les JEUNES : les Comités doivent transmettre les noms des qualifiés pour le 22 septembre,  puis 
ensuite journées de brassage. Il sera nécessaire de vérifier la mise à disposition des salles comme convenu. 
Il est confirmé par ailleurs qu’il n’y aura aucun retour d’équipes dans les départements. 
 
Championnat Benjamines : il n’est pas prévu de récupérer des équipes des départements en région. Le 
club de TREMBLAY demande à être intégré en championnat régional pour les benjamines, si une 
opportunité se présentait, surtout avec une structure sportive à VILLEPINTE. Le Comité Directeur donne 
son accord. 
Après débat, il est décidé que cette demande reste exceptionnelle de façon à ne pas modifier le 
règlement. 
 

- Technique – Michel RAT 
 
Présentation des CTS et CTF. Il est rappelé qu’il faut distinguer la Commission Technique et l’Equipe 
technique régionale. Le Président rappelle le projet de Convention entre les Comités et la Ligue pour les 
missions des Techniciens et leur déplacement dans différentes Comités. 
Michel RAT rappelle le fonctionnement et les missions de la Commission : application des directives 
nationales, formation des cadres, sélection, dans le cadre des actions liées au territoire national. 
Pierre BUTEAU fait part du retour au sein de l’Ile de France de Gaétan LE BRIGANT, qui aura une 
mission sur la détection des Minimes et les formations. 
Recyclage Entraîneurs championnat de France : aura lieu lors du Tournoi International d’Alfortville 
Point sur les stages d’entraîneurs région : 2 stages sont prévus ER1A et ER1B + un au mois d’Avril, 
obligatoire. 
C AUGER précise que la LIFBB organisera un tournoi Minimes 1e année au mois de Mai. Par ailleurs, la 
Ligue est en recherche d’uns salle de remplacement pour le tournoi du 15 Février. 
 

- Qualifications – Marianne BREART 
 
La Commission se réunira le mardi et le jeudi en début de saison afin de traiter un maximum de dossiers 
de demandes de mutations. 
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La composition de la commission est celle figurant dans l’annuaire régional. 
F FLAMME fait part d’une demande spécifique concernant la mutation de joueurs du PLB au LSCB qui 
évoluaient en espoir de PRO A. Après étude du cas, le Comité Directeur donne son accord pour que ces 
jeunes puissent rester dans la structure de Levallois. 
 

- Salles et Terrains – Guy MACAIRET 
Pas encore de dossiers à traiter, un entretien a eu lieu avec Damien HENO, responsable à la FFBB des 
salles et terrains. Mme BREART apportera son soutient si besoin en était. 
 

- Récompenses – Guy MACAIRET : RAS 
 

- Formation des dirigeants - Francine GRAVIER 
Un rendez-vous est prévu avec C AUGER afin de définir les actions à mettre en place pour les 
formations. Michel SAINTRAPT se propose pour apporter son aide et ses connaissances. Une enquête 
sera lancée dans les Comités, afin  d’évaluer les besoins des clubs. 
 

- Commission Communication / relations médias – Cyril MEJANE 
 
Explication concernant cette nouvelle dénomination, plus proche des médias. 
Deux salariés de la Ligue sont en fonction pour cette Commission : Sandra VALLEJO et Dominique 
LAUGIER,   
 
C MEJANE demande aux Comités Départementaux  de venir rejoindre cette Commission régionale. Un 
questionnaire a été proposé aux membres du Comité Directeur, évoquant plusieurs sujets de réflexion. 
 Circulaire/Zone Presse : il est décidé de ne plus envoyer par courrier la circulaire officielle, mais par mail, 
de même le Zone Presse sera modifié de la même façon. Ce travail sera fait par l’attachée de 
communication Sandra VALLEJO, en liaison avec le secrétariat pour les informations.  
De même, il est envisagé une modification du site de façon à le rendre plus attractif et le re-formater. Il 
faudra par ailleurs créer le fichier mail des clubs. Le site doit être la vitrine de la Ligue. 
 

- Mini-Basket – Patrick THOMAS 
Demande auprès des Comités de leurs projets et point sur la distribution des carnets de suivi, état en 
début de saison. 
 

- Basket Féminin – Marie Françoise BETHOUX 
Il faut mettre en place la Commission. Elle doit travailler par ailleurs avec le Haut Niveau. 
 

- Marketing – Francis FLAMME 
Perte du contrat avec AND ONE, retombées minimes par ailleurs pour les autres partenaires. Il est 
nécessaire de reprendre contact avec le Crédit Mutuel. Il est serait judicieux d’intégrer les jeunes de nos 
Pôles dans la diffusion de nos produits afin de valoriser les Pôles.  
 

- Logistique – Daniel SIBOT 
Le Président C AUGER remercie Daniel SIBOT pour la bonne organisation de ce Séminaire qui est une 
première, et qui est organisé parfaitement. D’autres missions d’organisation sont à venir. 
 

- MEDICALE – Jean-Jacques COMBOURIEU 
Le Dr COMBOURIEU fait part des noms des médecins référents dans les Comités Départementaux et 
évoque le sujet des surclassements dans les Comités. Les dossiers des arbitres de +35ans sont bien suivis 
et traités dans les temps. Point sur le contrôle anti dopage au sein de la FFBB. 
 

 PLANNING – Raymond LE DUR 
 
Le planning des réunions et des organisations est transmis aux membres, sachant que celui-ci évolue 
régulièrement. 
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 Plan de Développement de la LIFBB – cadre institutionnel – Gérard BRAGLIA 
 
Une projection (disponible au secrétariat) est faite par le Président afin d’expliquer à chacun l’objectif de 
ce Plan et comment il doit être abordé à l’occasion de ce Séminaire. Il est important de noter le délai 
impératif pour l’élaboration de ce document. Celui-ci sera obligatoire dès 2009 pour l’attribution des 
subventions. 
 
La plaquette concernant L’AGENDA 21 du SPORT FRANÇAIS est distribuée et le Président explique les 
modalités de celui-ci à savoir  (présentation disponible au secrétariat). 
L’AGENDA 21 du sport français est un programme en faveur du développement durable, celui du 
mouvement sportif français. Son objectif est de permettre à chaque sportif comme à chacune des 
fédérations de prendre en compte les initiatives liées au développement durable avec dans la ligne de visée 
satisfaire les besoins de la génération actuelle sans compromettre les possibilités des générations futures » 
 
Il faudra en tenir compte dans le cadre du Plan de Développement et y intégrer les actions adéquates. 
 
A l’issue de cette présentation, la réunion du Comité Directeur est terminée. 
 
Après le déjeuner et quelques questions diverses, il sera procédé à l’organisation du Séminaire par Gérard 
BRAGLIA. 
 
 
Séance levée à 13h30 
 
 
 
 
 
Le Secrétaire Général        Le Président 
Raymond LE DUR        Christian AUGER 
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